

**Информационно-аналитическая справка  
по результатам повышения квалификации педагогических работников  
образовательных организаций МР «Мещовский район»  
за 2021/2022 учебный год**

По результатам нескольких мониторингов, проведенных районным методическим кабинетом отдела образования в течение 2021/2022 учебного года, была получена и проанализирована информация о повышении квалификации педагогических работников.

В системе образования Мещовского района в 2021/2022 учебном году 149 педагогических работников, из них молодых педагогов в возрасте до 35 лет – 11 чел., что составляет только 7 % от общего количества педагогов. Наибольшее количество молодых педагогов - в МКОУ «Мещовская СОШ» – 4 педагога; в МКОУ «СОШ п. Молодежный» - 2 педагога; в МКОУ «Домашовская СОШ», МКОУ «Серпейская СОШ», МКОУ «Мармыжовская ООШ», МКОУ ДО «МЦДК», МКОУ ДО «Центр «Воспитание» - по одному молодому специалисту. Большая часть педагогов (138 чел.) в возрасте от 36 до 60 лет. Многие педагоги совмещают преподавание основного (профильного) предмета с преподаванием других предметов, по которым они не имеют специального образования.

В связи с этим остро стоит вопрос повышения квалификации педагогов. В 2021/2022 учебном году курсы повышения квалификации прошли 108 педагогов (72 %). Большинство педагогов обучались на нескольких курсах повышения квалификации по различной тематике и направлениям.

Обучились на курсах повышения квалификации «Школа современного учителя» по формированию функциональной грамотности в Академии реализации государственной политики и профессионального развития работников образования Министерства просвещения Российской Федерации 18 учителей-предметников (12 %) из 6 общеобразовательных организаций (67 %). Педагоги, обучающиеся на данных курсах, приняли участие в апробации модели оценки предметных и методических компетенций. Педагоги - классные руководители также приняли участие в апробации модели оценки предметных и методических компетенций.

Вновь назначенные руководители и заместители руководителей 2-х общеобразовательных организаций МКОУ «Кудринская СОШ» и МКОУ «СОШ п. Молодежный» обучились на курсах повышения квалификации в ГАОУ ДПО «КГИРО» по теме: «Управление общеобразовательной организацией в современных условиях».

Все учителя 1-х и 5 классов, планирующие реализовывать обновленные ФГОС НОО, ООО, прошли обучение по данной тематике на дистанционной площадке Академии Минпросвещения.

Большая часть педагогов всех общеобразовательных организаций района обучились на курсах повышения квалификации по теме: «Технологии и методы проектирования различных видов развивающей деятельности обучающихся: стратегии смыслового чтения и формирования читательской грамотности как метапредметный результат образования в основной школе».

Все педагоги регулярно проходят курсы повышения квалификации по преподаваемым предметам (1 раз в три года).

Разнообразен самостоятельный выбор курсов на дистанционных платформах: федеральный институт родных языков РФ, центр инновационного образования и

воспитания «Единый урок», ООО «Инфоурок», РАНХиГС, Санкт-петербургский институт повышения квалификации, Московская академия профессиональных компетенций и другие. Разнообразны направления и тематика курсов: «Построение эффективного урока технологии», «Использование дистанционных образовательных технологий», «Обеспечение информационной безопасности детей», «Организация работы с детьми с ОВЗ» и другое.

Можно сделать вывод, что повышение квалификации через обучение на курсах – одна из самых оптимальных и востребованных форм повышения квалификации. Особенно удобно дистанционное обучение, что позволяет педагогам совмещать основную деятельность и обучение, расширяет возможности выбора направления обучения.

Почти каждый педагог имел возможность и прошел несколько курсов повышения квалификации по различным направлениям. Количество педагогов, прошедших курсы повышения квалификации с каждым годом возрастает.

Начальник РМК отдела образования



Н.Т. Мурашина